

12+

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Вторник, 10 сентября 2013 г.
№ 105 (17222)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:

департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

Вопросы, ответы, советы...

Общественный совет при главе города после летнего перерыва провёл первое заседание. Фёдор Шишкин ответил на накопившиеся у представителей общественности вопросы. Помогали ему в этом председатель городской Думы Алексей Ипатенко, начальник ОАО «Водоканал» Евгений Филимонов, главный врач «Областной больницы № 4» Дмитрий Бутов, начальник отдела по транспорту администрации г. Ишина Евгений Касьянов и директор городского парка Олег Панасюк.

— Ведётся ли контроль за размещением и уборкой рекламных афиши и плакатов гастролирующих коллективов на улицах города, а также уборкой мест их пребывания?

Ф. Шишкин:

— Проблема действительно актуальна. Заместителю главы по социальным вопросам Владимиру Белоусову дано поручение при представлении места для выступления приезжих коллективов, цирков, контролировать, чтобы они заключали договор с САХом на уборку мусора. Так мы и город сохраним в чистоте, и «СпецавтоХозяйство» получит дополнительный доход.

— Когда ожидается проведение капитального ремонта школы № 5?

Ф. Шишкин:

— В этом году ведутся работы в общеобразовательном лицее, на данные цели из областного бюджета выделено 142 млн рублей. Заменена кровля (постоянно были пропечки на четвёртом этаже), фасад частично обшит, идут благоустроительные работы во дворе и перекрытие спортзала. Думаю, к концу года мы в торжественной обстановке примем обновлённый лицей. В ноябре закончится и строительство нового учебного корпуса ИГПИ. Буду стараться решать вопрос с губернатором, чтобы поставить нашу пятую школу на капитальный ремонт.

— Знает ли губернатор области о проблеме очистки и углубления русла реки Ишим? Как будет решаться эта проблема?

Ф. Шишкин:

— Конечно, губернатор в курсе нашей проблемы и также обеспокоен тем, что мы сегодня с открытого источника забираем воду. Поэтому по указанию Владимира Якушева ведётся георазведка Равненского месторождения, однако на реализацию этого проекта нужно много времени.

Мы предложили построить на реке Ишим подпорную плотину для регулирования уровня воды, но из-за отсутствия финансирования уровня бюджета на эти цели. И увеличивать количество

компанию, а значит, должны проводить общие собрания и разбираться в вопросах роста тарифов. У администрации нет рычага влияния на управляющие организации, поскольку это коммерческие фирмы. Мы можем только ввести ещё одну компанию, чтобы создать конкуренцию в городе. Не устраивает работа вашей организации — вы можете создать ТСЖ. Других выходов я не вижу. В ваших интересах проводить больше собраний, ваше право — критиковать за неудовлетворительную работу управляющую компанию и разбираться в финансовых вопросах, потому что это ваши деньги.

Р.И. Загнеева заметила, что в Тюмени с целью избежать подобных проблем решили создать в каждом доме домовые советы и делегировать им полномочия по принятию общедомовых решений (все люди заняты, и не всегда получается организовать общее собрание жильцов).

Фёдор Борисович предложил отправить в Тюмень делегацию для изучения положительного опыта.

— Необходимо организовать ликбез. Люди многих вещей не понимают, не знают, как работать со счётчиками (тем более что управляющие компании туда их не допускают), не разбираются в актах выполненных работ, — добавил Н.З. Рябцев.

— Такие ликбезы должны проходить регулярно, поскольку законодательство в этой сфере постоянно меняется. Будем приглашать на них ресурсоснабжающие и управляющие организации, старших по домам и членов домовых советов, — поддержал инициативу Ф. Шишкин.

— Знает ли губернатор области о проблеме очистки и углубления русла реки Ишим? Как будет решаться эта проблема?

Ф. Шишкин:

— Конечно, губернатор в курсе нашей проблемы и также обеспокоен тем, что мы сегодня с открытого источника забираем воду. Поэтому по указанию Владимира Якушева ведётся георазведка Равненского месторождения, однако на реализацию этого проекта нужно много времени.

Мы предложили построить на реке Ишим подпорную



этот вопрос. Сейчас пробуем попасть в федеральную программу по реабилитации реки Ишим, то есть по сбору ила со дна.

— Есть ли в городе предприятия — должники по зарплатной плате?

Ф. Шишкин:

— Да, такие предприятия есть: «Ишимгражданстрой», Ишимский машиностроительный завод. По последнему,

как мы ни бьёмся, ничего не получается. Губернатор

Владимир Якушев направил

письмо в полпредство с предложением, чтобы «Уралвагонзавод»

разместил у нас

свой производство, но ответа пока нет. Вопросы урегулирования задолженности постоянно держат на контроле

и комиссия, созданная при

администрации города, и

прокуратура.

— Мини-рынок по улице К. Маркса переполнен, люди снова сидят на земле. Как будет решаться этот вопрос?

Ф. Шишкин:

— Мне кажется, мы достаточно поставили павильонов по городу для людей, торгующих излишками сельхозпродукции: и на К. Маркса, и на Пуголовской, и на Казанской. Затратили средства

местного бюджета на эти цели. И увеличивать количество

торговых мест пока не будем. Проблема эта сезонная: сейчас зима придёт и рынок опять опустеет.

А. Ипатенко:

— Порядок на рынке зависит от самих продавцов. Торговые места были организованы специально для продажи излишков продукции садов и огородов, а там, сами видите, чем только не торгуют.

— Июльский ливень показал, что городу по-прежнему нужны водоотводные каналы. Кто и как осуществляет их очистку?

Ф. Шишкин:

— Это было серьёзное испытание на прочность. С подтопленных территорий перекачали 25 тыс. кубометров

воды. Сейчас там идёт очистка

и прокладка водопропускных

труб. Никто не мог предвидеть, что ливневый коллектор

не справится, всё-таки почти

месячная норма осадков выпала единовременно. Сегодня мы заказали на Омском

заводе «Взлёт» два дополнительных насоса по 250 кубов,

которые будут использоваться

по необходимости.

— Почему в областной больнице № 4 уменьшена площадь под дневной стационаром?

Д. Бутов:

— За полгода в город приехало 32 врача, негде было

шому микрорайону, где уже застроено 90 тыс. квадратных метров, необходимы подобные объекты. У нас отведены земельные участки под садик и школу. Но сказать, когда они там появятся, сложно — эти вопросы решаются на уровне губернатора.

— Как идёт обеспечение земельными участками молодых семей?

Ф. Шишкин:

— В настоящее время на очереди стоит 323 семьи. Земли в городе практически нет, сумели выделить всего 15 участков, до конца года ещё пять предоставим. Обозначил эту проблему перед губернатором, было принято решение передать Ишиму 250 участков на Плодопитомнике. Сейчас разрабатываются проекты планировки.

— Будет ли проведена вода в частный сектор центральной части города? Договоры заключены с «Невской буревой компанией».

Ф. Шишкин:

— Ситуация осложняется тем, что когда Ишиму выделили субсидию на проведение воды в дома жителей (льготников), управление социальной защиты заключило договоры со всеми подряд, не глядя, есть ли на улице магистральный водопровод. Сейчас стараемся провести воду там, где её нет — получили на эти цели 27 млн рублей из областного бюджета.

— Все остановки общественного транспорта оклеены рекламными плакатами и объявлениями. Нельзя ли поставить побольше специальных щитов и тумб?

Ф. Шишкин:

— Мы ежегодно предусматриваем в бюджете 200-300 тыс. рублей на замену этих указателей. Обновление табличек и вывесок проводится постепенно.

— Законом предусмотрено бесплатное опломбирование счётчиков водопотребления. Почему управляющая компания предложила жителям заплатить?

Е. Филимонов:

— Первое опломбирование счётчика наши специалисты проводят бесплатно, во второй раз, когда заканчивается срок поверки узла учёта, — платно.

— Когда построят в 3-м Северном микрорайоне детский сад и школу?

Ф. Шишкин:

— Проблемы с местами в детских садах сейчас нет.

Хотя, конечно, такому боль-

ному

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия Баранова.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

»ЗДОРОВЬЕ» С 10 по 12 сентября на базе поликлиники № 1 и женской консультации областной больницы № 4 будет работать выездная бригада специалистов Тюменского онкодиспансера. Запланирован приём порядка 200 пациентов. Следует отметить, что выездные мероприятия врачей-онкологов из областного центра стали традиционными, проводятся они в Ишиме дважды в год. Такое сотрудничество между ОБ № 4 и онкодиспансером продолжается с 2006 г.

»ОБРАЗОВАНИЕ» Этот учебный год Ишимский политехнический техникум начал в расширенном составе: к ссузу в качестве отделений присоединились Сладковское и Казанское профучилища. Следует отметить, «под крыло» политеха взят и профессиональный лицей № 46. Реорганизация учебных заведений не повлияет на качество образовательного и воспитательного процессов и не отразится на кадровом составе. Окончательно процедура объединения завершится к концу года, проводятся все изменения в соответствии с новым федеральным законом «Об образовании».

»ЧИСТЫЙ ЛЕС» 24 гектара Синицынского бора очистили участники акции «Чистый лес». Как сообщила главный специалист отдела Ишимского лесничества Ольга Рагозина, на уборке леса трудились ребята из школьного лесничества при Синицынской школе, учащиеся Клепиковской школы, сотрудники администрации Клепиковского сельского поселения и Ишимского лесничества. В общей сложности удалось собрать и вывезти из леса восемь кубометров различного хлама, в основном это бытовой мусор, который оставляют в бору многочисленные отдыхающие.

»ПРОВЕРКИ» С целью снижения количества пожаров и предупреждения гибели людей 3 сентября стартовал второй этап пожарно-профилактической операции «Жильё-2013», в рамках которого инспекторы государственного пожарного надзора Ишимского межрайонного отдела надзорной деятельности № 4 УНД ГУ МЧС проведут обследование жилого фонда. При выявлении нарушений требований пожарной безопасности в отношении лиц, допустивших или совершивших эти нарушения, будут составляться соответствующие протоколы, применяться штрафные санкции, размер которых колеблется от 1-2 тыс. рублей (частное лицо) до 150-200 тыс. рублей (предприятия, организации). Пожарная охрана просит население города и района с пониманием отнестись к проведению операции «Жильё-2013» и не препятствовать проведению проверок, в ходе которых сотрудники пожарной охраны помогут выявить возможные нарушения правил противопожарного режима и расскажут, какие необходимо принять меры по их устранению.

»ВЕЛОСПОРТ» 13-15 сентября в Ишиме пройдёт открытый чемпионат города по велоспорту среди девушек и юношей 10-15 лет. Соревнования посвящены памяти ишимского чемпиона мира Олега Галкина. Программа состязаний включает индивидуальную, парную, командную гонки и самую зрелищную – гонку-критериум, которая пройдёт по кольцу улиц Свердлова-Парашютная-Ершова-Шаронова. Судить состязания будет коллегия ДЮСШ № 1. Для участия в чемпионате приглашено порядка шестидесяти велогонщиков.

(Соб. инф.).

И снова новоселье в Третьем Северном

Ещё три ишимские семьи отпраздновали новоселье на прошлой неделе. В этот раз ключи от квартир в доме № 198 по ул. Большой вручили семьям, в которых проживают инвалиды 1 и 2 группы.

Наталья и Юрий Носковы не верят своему счастью и впервые в новую квартиру входят несколько настороженно, будто в гости. Ещё бы, после стольких лет ожидания, переживаний, волнений в один миг оказаться обладателями собственного жилья – это действительно потрясение.

«Мы четыре года стояли в очереди, жили в съёмных квартирах, а с ребёнком-инвалидом это очень тяжело, – говорит Наталья. – Поэтому до конца не верилось, что наконец-то у нас появится собственная квартира». Носковы с удовольствием осматривают новообретённую «двушку», просторную, светлую, с отделкой «под ключ», установленной сантехникой и кухонным оборудованием, уже прикидывая будущую обстановку. Нравится им и район, где они поселятся, тем более, что Третий Северный семье хорошо знаком – они как раз снимают квартиру неподалёку, на Калинина. «Конечно, мы счастливы, – улыбается Наталья. – А как дети будут довольны!» К сожалению, двадцатилетний Саша и девятилетняя Даша не смогли прийти на вручение ключей вместе с родителями. Но переезжая Носковы будут всей семьёй, и эти приятные хлопоты предстоит им уже на днях – новосёлам хочется поскорее обжиться на новом месте.

Ключи от подобных двухкомнатных квартир в этом же доме заместитель главы города по имуществу Сергей Безштанко вручил также Светлане Васильевне и Надежде Кошковой.

– На начало года в очереди на получение жилья состояло 86 инвалидов 1 и 2 группы. В июне гражданам из данной категории было предоставлено 13 квартир и ещё три сегодня, – отметил Сергей Безштанко. – Однако в связи с активизацией жилищного строительства в городе, и в первую очередь – возведением домов социальной направленности, наметилась тенденция к росту нуждающихся в предоставлении жилья по договору социального-

го найма граждан – инвалидов 1 и 2 групп. Обеспечив жильём 16 семей, мы за это же время поставили на учёт ещё 19 граждан из данной категории, и сейчас в очереди на получение жилья состоит 89 человек, которые встали на учёт после 1 января 2005 года. Городская администрация благодарна правительству Тюменской области за поддержку жилищных программ. Люди вновь обретают надежду на то, что смогут получить собственное жильё, полагающееся им по закону.

Муниципалитет проводит работу и с застройщиками, рекомендуя учитывать при строительстве многоквартирных домов площадь жилых помещений, которые в дальнейшем могут быть реализованы по различным программам, а также особенности отдельных льготных категорий граждан. Так, в новом строящемся доме по ул. Просвещения, 29 на первом этаже для инвалидов-колясочников отведено четыре квартиры, они будут оборудованы отдельными входами и подъёмниками.



Как сообщил Сергей Васильевич, новоселья на этом не заканчиваются, ключи от счастья до конца года получат ещё и переселенцы из заселенного жилья. Кроме того, в этот же день был вручен жилищный сертификат О.А. Балебко. Оксана Анатольевна переехала в Ишим из Чернобыля, после того как там произошла катастрофа. В рамках целевой жилищной программы лица, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие аварии на Чернобыльской АЭС, получают из федерального бюджета социальную выплату на

приобретение жилья. Сейчас семья Балебко: Оксана, её муж и двое сыновей – живут в маленьком ветхом домике по ул. Чехова. Узнав, что получат выплату, присмотрели несколько вариантов квартир там же, в залинейке. В 2013 году аналогичный сертификат уже вручался одной из ишимских семей, и теперь граждан из данной категории в очереди на жильё нет.

Параллельно администрация занимается поиском земельных участков под строительство социального жилья. Сегодня сформировано семь таких площадок, шесть из них – в районе магазина «Керама» на ул. Курганской. Зимой их выставят на аукцион, чтобы с наступлением тепла застройщики смогли сразу приступить к строительным работам. А значит, есть уверенность, что новоселья в нашем городе продолжатся.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия Баранова.

● ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Система мониторинга леса и раннего обнаружения пожаров доказала свою эффективность

В Тюменской области создаётся сбалансированная система по обнаружению лесных пожаров, в которой видеомониторинг будет дополняться данными авиационных боёлотов лесных массивов.

Об этом сообщил губернатор Владимир Якушев по итогам совещания, которое полномочный представитель президента в УрФО Игорь Холманских провёл в Ханты-Мансийске.

В регионе уже сегодня существенно сократилась площадь возгораний в лесах. При этом выросла доля оперативно ликвидируемых очагов природных пожаров: в течение первых суток 73% возгораний, за двое

суток – 97%. Область много делает для повышения эффективности борьбы с пожарами. В частности – для улучшения материальной базы соответствующих служб.

Только в 2013 году приобретено оборудование на сумму 7,1 млн рублей – спусковые устройства для десантной пожарной службы, установки противопожарные высокого давления, мотопомпы, бензопилы, зажигательные аппараты, рукава напорные, стволы пожарные, гидропульпы, рациевые лесные

огнетушители и прочее.

Достаточно эффективно в регионе ведётся надзор за соблюдением правил лесопользования. В течение 2012 года выявлено 2 780 нарушений требований лесного законодательства, требо-



ваний пожарной безопасности в лесах, в том числе 232 незаконные рубки лесных насаждений. В 95,7 % случаев виновники лесонарушений установлены.

Активная работа идёт в Тюменской области по лесовосстановлению. В последние два года к ней подключились юные натуралисты из возрождённых школьных лесничеств. Сегодня на территории региона их насчитывается уже 56 во всех муниципальных районах. Эти организации объединяют более тысячи учащихся. В 2013 году в Тюмени прошли II спартакиада школьных лесничеств и экологических объединений Уральского федерального округа, Уральский форум и конференция по проблемам и перспективам развития движения школьных лесничеств,

По материалам
ИА «Тюменская линия».

Царь-рыба и музей под открытым небом

В августе культурный центр П.П. Ершова объявил конкурс садово-парковой скульптуры «Весёлый Самоделкин», его результаты можно посмотреть при посещении парка – именно там и разместились наиболее удачные работы.

Парк города с каждым годом всё больше преображается – появляются новые цветники и аттракционы. Нашлось здесь место и для арт-объектов местных умельцев – участников конкурса «Весёлый Самоделкин». А награждение победителей решили приурочить к праздничной дате – в сентябре парк отмечает своё 110-летие.

Ветераны Севера, члены землячества «Югра» подготовили не одну скульптуру – целую композицию. Домик-избушка, колодец-журавль, дедушка с бабушкой в натуральный рост, забавные пороссята вокруг и цапля, затаившаяся в зелени. А ещё множество миниатюрных клумб с живыми цветами. Ишимская ребятня почти сразу стала забираться за роскошный плетень, ограждающий этот дворик, чтобы рассмотреть всё поближе, а взрослые подходили сфотографироваться. Чтобы вовлечь такую грандиозную идею в жизнь, «югорчане» трудились всем коллективом на протяжении нескольких дней.

– Работа нашлась для каждого, – улыбается председатель территориальной общественной организации «Ишимское землячество Югра» Валентина Пороховая. – Николай Васильевич Пермяков дома сделал заготовки для плетения, колодца, коромысла и привёз в парк из села Стрехино на своём мотороллере. А одной из наших мастерниц Ольге Петровне Коневой уже 83 года, она плохо видит, но для подворья



сплела несколько ярких ковриков из цветных полипропиленовых пакетов, а заодно и нас научила необычной технике.

– На монтаж скульптурной композиции ушло почти четыре часа, в её создании участвовали пятнадцать человек: Анатолий и Людмила Скидановы, Александр Порошин, Татьяна и Сергей Волченко, Галина Коваленко, Геннадий Зырянов, Галина Насекина, Галина Селедкова и другие. И мы благодарны всем им за то, что откликнулись, вместе придумали тему работы и воплотили её, – говорит член землячества Зинаида Коробицына. – Мы хотели создать этакий небольшой музей под от-

крытым небом, куда может прийти каждый и совершенно бесплатно ознакомиться с тем, как жили наши бабушки и дедушки, предметами быта давно ушедших времён, и нам это, считаю, удалось.

Во время конкурса не обошлось и без эксцессов – ночью с подворья «Югры» пропал один из самодельных ковриков и фигурука лягушонка. Найти воришку, привавших к рукам эти вещицы, так и не удалось.

Другая грандиозная работа – трёхметровый серебряный карась – практически символ города. «Изначально планировал разделённую на три части рыбку «надеть»



на три огромные вилки, но потом было решено поместить её на единую подставку, более устойчивую. Этакий модерн – жареный карась в центральном парке», – поясняет автор царь-рыбы Сергей Бенюков,

известный многим как профессиональный художник-оформитель. По словам Сергея Леонтьевича, новый ишимский карась изготовлен из пластмассы ПВХ и окрашен специальной краской, устойчивой к воздействию окружающей среды. На его создание у мастера ушло чуть больше недели.

Впрочем, карась и подворье – не единственые работы на этой выставке. Увидеть здесь можно и

черепаху из автомобильных шин, и любимого горожанами миниатюрного гипсового конька-горбунка, и многое другое. Всего представлено около десятка работ. Как предполагают организаторы, их могло быть больше, если бы конкурс объявили чуть раньше.

– Конкурсом «Весёлый Самоделкин» мы хотели привлечь внимание к искусству садово-парковых скульптур и ландшафтных объектов, – рассказывает методист культурного центра им. П.П. Ершова Любовь Мироненко. – Именно поэтому в роли жюри выступают сами горожане – они голосуют за понравившиеся скульптуры, итоги будут подведены в конце сентября. За самые оригинальные, нестандартные авторские работы и интересные художественные образы победители получат денежные призы – от 5 до 15 тысяч рублей. Кроме того, лучшие произведения с именами своих создателей останутся в парке города.

Оценивать ишимских Самоделкиных будут по трём номинациям: «Вторая жизнь» (скульптуры из пластика, резины, упаковки), «Оглянись вокруг» (из дерева и других природных материалов) и «Железный Дровосек» (скульптуры, выполненные с использованием металла). Но вполне вероятно, что уже в следующем году тем для творчества и желающих украсить любимый город станет ещё больше – конкурс планируют сделать традиционным.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Попасть на приём в нашу юридическую консультацию просто: нужно позвонить по телефону 2-16-61 или отправить письмо по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 15.

Опасные таблетки

Моя сестра приехала из Узбекистана. Недавно узнала, что она принимает таблетки, которые продаются только по рецепту и содержат наркотические вещества. Врач их ей не назначал. Боясь, как бы не было последствий для сестры, в том числе и со стороны закона. Правда ли, что за употребление таких медикаментов может грозить ответственность?

Рафия.

Отвечает Дмитрий ЯКОВЛЕВ, заместитель ишимского межрайонного прокурора:

– Ответственность за потребление наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача, при условии если данные действия не содержат признаков уголовно-наказуемого деяния, предусмотрена статьёй 6.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Согласно данной статье, потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача влечёт наложение административного штрафа в размере от четырёх до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. То же действие, совершившее иностранным гражданином или лицом без гражданства, грозит взысканием в размере от четырёх до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо административный арест на срок до пятнадцати суток с административным выдворением за пределы Российской Федерации. При этом, согласно примечанию к

данной статье, лицо, добровольно обратившееся в лечебно-профилактическое учреждение для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Гражданин, в установленном порядке признанный больным наркоманией, может быть его согласия направлен на медицинское и социальное восстановление в лечебно-профилактическое учреждение и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ.

СМС-проблемы

Мы с женой в разводе, но она не может смириться с этим и регулярно присыпает мне СМС-сообщения с угрозами и оскорблением, касающимися меня, и моей новой супруги. Мне посоветовали подать на неё иск в суд о возмещении морального ущерба. Возможно ли это, и на какую сумму составлять иск? Необходимо ли в таком случае обращаться в полицию?

Евгений Иннаков.

Отвечает Евгения ХЛЫСТОВА, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Следует начать со смены номера мобильного, возможно, после этого вас оставят в покое. Если нет, вы вправе обратиться с заявлением в полицию, можно приложить к заявлению распечатку СМС-сообщений (её нужно получить у оператора сотовой связи). Для того чтобы привлечь виновное лицо к уголовной ответственности по статье 119

Уголовного кодекса РФ – за угрозы или к административной по статье 5.61 Кодекса об административных правонарушениях РФ – за оскорблени и взыскать возмещение морального вреда, необходимо доказать виновность лица. Помните, что ответственность за угрозу по статье 119 УК РФ наступает, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы. После привлечения лица к ответственности можете подавать иск о возмещении морального вреда. Вина причинителя вреда должна быть подтверждена, для этого приложите к иску постановление о привлечении к административной ответственности за оскорблени либо приговор за угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровью (если таковые имелись). Также необходимо доказать наличие у вас нравственных и физических страданий, то есть наличие последствий действий вашей бывшей супруги. Подтверждением может быть ухудшение здоровья, например, обострение сердечно-сосудистых заболеваний, нервных и психических расстройств. При этом важно зафиксировать ухудшение здоровья визитами к врачам, сохранить чеки, подтверждающие приобретение лекарств или обращение за платными медицинскими услугами. Необходимо доказать связь между неправомерными действиями причинителя вреда и моральным вредом, что именно данное действие явилось причиной негативных последствий для вас. Сумму иска определите сами в зависимости от того, насколько вы были подавлены, кто это слышал, какими словами вас ругали, пострадала ли ваша репутация дома, на работе и т.д.

В Египет не поедем

Мы собирались всей семьёй в отпуск, заранее купили путёвку в туроператорство в Египет. Можноли теперь в связи с событиями в дан-

ной стране отказаться от путёвки и вернуть деньги?

Наталья М.

Отвечает Алёна КОНОВАЛОВА, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– При расторжении до начала путешествия договора о реализации туристического продукта туристику возвращается денежная сумма, равная общей цене данного продукта (путёвки), а после начала путешествия – её часть в размере, пропорциональном стоимости не оказанных туристу услуг. Обязанность по возврату соответствующих денежных средств в случае реализации туристом своего законного права на одностороннее расторжение договора лежит исключительно на туроператоре как стороне договора. При уклонении туроператора от исполнения этой законодательно закреплённой обязанности добровольно, защита нарушенных прав туриста будет обеспечиваться в судебном порядке. Также туристы, у которых возникли проблемы с возвратом денежных средств, уже внесённых в счёт оплаты по договору о реализации туристского продукта, сопряжённого с организацией выезда в Египет, могут обращаться в Роспотребнадзор.

Спорный вопрос

У моей подруги есть ребёнок, недавно она сказала, что будет давать документы на материнский капитал, пояснив, что у неё уже ранее был сын, но он умер в первый месяц жизни. Имеет ли она право на получение материнского капитала?

Мария Горобец.

Отвечает Алёна КОНОВАЛОВА, помощник ишимского межрайонного прокурора:

– Ранее считалось, что правовое значение для выдачи сертификата имеют рождение и фактическое воспитание двух и более детей, один из которых родился после 1 января 2007 года. В качестве дополнительного

аргумента для отказа в признании за истцами права на получение сертификата на материнский (семейный) капитал ссылались на отсутствие свидетельства о рождении ребёнка, умершего на первой неделе жизни или рожденного мёртвым. Вопрос, приобретя социальную значимость и остроту, был разрешён Верховным Судом РФ в определении от 18 июня 2010 года № 51-В 10-12, в котором суд пришёл к выводу, что заявительница, фактически родив двух детей, приобрела право на получение сертификата на материнский капитал. При этом отсутствие свидетельства о рождении одного из детей и факт его смерти на первой неделе жизни суд посчитал обстоятельством, не препятствующим в получении сертификата. Кроме того, Верховный суд РФ, рассматривая другое дело, в своём определении от 26 ноября 2009 года № 29-В09-6 справедливо указал на то, что отсутствие свидетельства о рождении первого ребёнка не является основанием к отказу в удовлетворении заявленных требований и не влияет на наличие права на получение государственного сертификата на материнский капитал. По-иному решается вопрос в случае рождения ребёнка мёртвым. Конституционный суд сформировал позицию, в соответствии с которой в случае рождения ребёнка мёртвым право на материнский капитал не считается возникшим, тогда как смерть ребёнка, наступившая на первой неделе жизни, не препятствует получению государственного сертификата на материнский капитал. В настоящее время родители (либо один из родителей), чьи дети умерли на первой неделе жизни, начиная со дня вступления в силу закона об актах гражданского состояния, имеют право обратиться в органы ЗАГСа для получения свидетельства о рождении указанных детей в порядке, установленном названным законом (п. 1 ст. 3, п. 3 ст. 4).

Материалы страницы подготовила

Ольга КРОО.

Временная занятость безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы

Организация трудаоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, осуществляется в соответствии с административным регламентом в части предоставления государственной услуги по организации временного трудаоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В целях обеспечения дополнительных гарантий занятости для безработных граждан и реализации мероприятий по организации трудаоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, с начала 2013 года центром занятости было заключено 48 договоров с предприятиями и организациями города Ишима и Ишимского района. Из них:

- 16 договоров – с сельскими поселениями Ишимского района;
- 9 договоров – с сельскохозяйственными предприятиями;
- 8 договоров – с промышленными предприятиями;
- 2 договора – с предприятиями торговли и общественного питания;
- 2 договора – со строительными организациями;
- 2 договора – с предприятиями отрасли ЖКХ;
- 9 договоров – с прочими предприятиями.

С начала 2013 года направлено безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы,

93 человека, в 2012 году на эту же дату – 109 человек. Снижение численности произошло по причине уменьшения государственного задания на оказание государственных услуг по этому мероприятию.

Из числа безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, трудоустроенных в 2013 году: 39 человек – инвалиды, 17 – одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, 15 граждан – несовершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет, 10 человек – уволенные после армии, 7 человек – граждане предпенсионного возраста, 5 человек – граждане, освободившиеся из УИН.

Безработные граждане были трудоустроены по профессиям: рабочий по благоустройству населенных пунктов, подсобный рабочий, водитель, механик, мастер, офис-менеджер, контролёр-кассир, гардеробщик, уборщик производственных и служебных помещений, дворник, штукатур, чистильщик,

мойщик посуды, машинист сушильной установки.

Финансирование мероприятий по трудаоустройству безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, осуществляется за счёт средств работодателей (выплата заработной платы) и средств областного бюджета (материальная поддержка в период прохождения временных работ).

Средняя продолжительность участия безработных граждан во временных работах – 1 месяц.

Примером положительного опыта по созданию временных рабочих мест для трудаоустройства граждан является тесное сотрудничество с такими организациями и предприятиями, как ОАО «Ишимагрострой», ООО «Дорстрой-инвест», ЗАО «Автоколонна 1319», ООО «Ишимский комбинат хлебопродуктов», ИП Фесюк И.В. После завершения временных работ 14 граждан приняты на постоянную работу.

И. ГОРН,
ведущий инспектор.

ООО «Сервис» извещает о результатах проведения открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов с использованием средств, предоставленных в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 г. № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Лот № 1. Поступила одна заявка: 1) ООО «ДЕЗ». На основании протокола № 1 заседания конкурсной комиссии от 09.09.13 г. победителем признано ООО «ДЕЗ».

Лот № 2. Поступила одна заявка: ООО «Ишимстройпроект». На основании протокола № 2 заседания конкурсной комиссии от 09.09.13 г. победителем признано ООО «Ишимстройпроект».

Лот № 3. Поступила одна заявка: ООО «Сервис». На основании протокола № 3 заседания конкурсной комиссии от 09.09.13 г. победителем признано ООО «Сервис».

Лот № 4. Поступила одна заявка: ООО «Сервис». На основании протокола № 4 заседания конкурсной комиссии от 09.09.13 г. победителем признано ООО «Сервис».

Лот № 5. Поступила одна заявка: ООО «Сервис». На основании протокола № 5 заседания конкурсной комиссии от 09.09.13 г. победителем признано ООО «Сервис».

Лот № 6. Поступила одна заявка: ООО «Сервис». На основании протокола № 6 заседания конкурсной комиссии от 09.09.13 г. победителем признано ООО «Сервис».

Утерянный аттестат А № 1126139 о среднем (полном) общем образовании, выданный средней школой № 7 ст. Ишима на имя Матреницкого Сергея Викторовича, считать недействительным.

Администрация Ишимского муниципального района информирует о наличии свободных земельных участков для индивидуального жилищного строительства по адресам: Тюменская область, Ишимский район, д. Локти, ул. Центральная, 21, площадью 2 300 кв. м; д. Большеудалово, ул. Заречная, 27, площадью 3 000 кв. м; д. Кошкарагай, ул. Прибрежная, 8а, площадью 3 600 кв. м; д. Симонова, ул. Центральная, 72, площадью 1 500 кв. м, и в соответствии с п. 3 ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о предстоящем предоставлении указанных земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Ознакомиться с условиями аренды и дополнительной информацией можно по телефону 5-13-45. Заявки принимаются по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ленина, 48, каб. 38, в течение месяца со дня выхода объявления в газете.

Напоминание о Правилах рыболовства

Государственное казённое учреждение Тюменской области «Служба охраны животного мира» накануне открытия сезона охоты на водоплавающую дичь напоминает гражданам о соблюдении Правил рыболовства для Западно-Сибирского региона.

Правила рыболовства утверждены приказом Росрыболовства № 319 от 13 ноября 2008 г. и разрешают гражданам вылов водных биоресурсов в Тюменской области (п. 38.1.1):

- с использованием летних и зимних удочек всех модификаций с общим количеством крючков не более 10 штук на орудиях лова у одного гражданина;

- спиннингами, «корабликами», «эзмеями», нахлыстовыми удочками с использованием блёсен, воблеров, мушек и других приманок. Допускается одновременное использование на основной леске двух и более приманок, т. е. можно прицепить две блесны «водогонку» или использовать блесну и воблер или джиг-головку одновременно;

- жерлицами и кружками общим количеством не более 10 штук у одного рыболова;

- закидными удочками («закидушками»), в том числе с использованием резиновых амортизаторов и перемётами с общим количеством крючков не более 10 штук на орудиях лова у одного гражданина;

- на дорожку («троллингом»). Не запрещено использовать лодочный мотор. Главное, смотрите, чтобы ваше

плавсредство, если используете мотор мощнее 5 л.с., было зарегистрировано и у вас было удостоверение на право его использования. Иначе инспектора ГИМС испортят вам праздник общения с природой;

- специальными пневматическими ружьями и пистолетами для подводной охоты без использования аквалангов и других автономных дыхательных аппаратов;

- подъёмниками «пауками» и черпаками только с берега и используемым размером не более 200x200 см и размером ячи не более 24 мм;

- для ловли живца можно использовать мелкожеистый бредень не длиннее 3 метров, с размером ячи не более 15 мм;

- раколовки можно выставить в количестве не больше 5 штук у одного гражданина, с диаметром одной раколовки не более 80 см. Ничего не сказано про использование раколовок типа «фильтр» с несколькими входами. Значит можно их использовать.

Отменены суточные нормы вылова и нормы вывоза продукции с водоёма.

Таким образом, не допускается использование иных, кроме вышеуп-

омленных, орудий лова. Значит, если вы на озере, старице или пруд-карьере установите рыболовные сети или фитили, – рискуете нарушить административный кодекс РФ в части 2 ст. 8.37, что повлечёт наложение на вас административного наказания в виде штрафа от 2 до 5 тысяч рублей.

Пункт 38.1.2 разрешает применение на рыбопромысловых участках, предоставленных для организации любительского и спортивного рыболовства (т.е. в водобёмах, переданных в аренду пользователям):

- ставных сетей длиной не более 50 метров на пользователя, с размером ячи не менее 22 мм. Использование при этом сетей из мононити (так называемых «китаек») запрещено (п. 38.2);

- плавной верховой сети длиной не более 75 метров, с размером ячи не менее 40 мм;

- бредня длиной не более 25 метров;

- фитилий в количестве не более двух штук на пользователя, с размером ячи в озёрах – 36 мм в бочке и 40 мм в крыльях, на реках – 26 мм в бочке и 40 мм в крыльях.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор
Алла ПОЗЮМСКАЯ**

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tymmedia.ru

**Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;
e-mail: ishimpravda@yandex.ru**

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

ООО «Ваш Дом» извещает о результатах проведения открытого конкурса на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов с использованием средств, предоставленных в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Лот № 1. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 121 по ул. Казанская в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 3 490 455,0.

Лот № 2. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 17а по ул. 40 лет Победы в г. Ишиме: ремонт сетей теплоснабжения. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 129 861,0.

Лот № 3. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 88 по ул. Карла Маркса в г. Ишиме: ремонт фасада, ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 303 552,0.

Лот № 4. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 94 по ул. Карла Маркса в г. Ишиме: ремонт фасада, ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 313 403,0.

Лот № 5. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 16 по ул. 40 лет Победы в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 3 547 480,0.

Лот № 6. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 80 по ул. Карла Маркса в г. Ишиме: ремонт фасада, ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 3 880 855,0.

Лот № 7. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 10в по ул. Республики в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 3 549 006,0.

Лот № 8. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 366 по ул. Казанская в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 3 549 006,0.

Лот № 9. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 48 по ул. Уральская в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 811 751,0.

Лот № 10. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 109 по ул. Малая Садовая в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 3 756 715,0.

Лот № 11. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 41 по ул. Казанская в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 742 622,0.

Лот № 12. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 82 по ул. Карла Маркса в г. Ишиме: ремонт фасада, ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 5 101 201,0.

Лот № 13. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 52 по ул. Малая Садовая в г. Ишиме: ремонт фасада, ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 589 102,0.

Лот № 14. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 98 по ул. Карла Маркса в г. Ишиме: ремонт фасада, ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 2 726 275,0.

Лот № 15. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 4 по ул. Крымская в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 299 764,0.

Лот № 16. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 168 по ул. Малая Садовая в г. Ишиме: ремонт фасада. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 1 242 436,0.

Лот № 17. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 6 по ул. Луначарского в г. Ишиме: ремонт фасада. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 824 307,0.

Лот № 18. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 76 по ул. Цветочной в г. Ишиме: ремонт кровли. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 4 008 006,0.

Лот № 19. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 19 по ул. 40 лет Победы в г. Ишиме: ремонт сетей теплоснабжения. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 488 000,0.

Лот № 20. Проведение работ по капитальному ремонту МЖД № 30 по ул. 40 лет Победы в г. Ишиме: ремонт сетей теплоснабжения. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 554 650,0.

Лот № 21. Изготовление проектной документации на ремонт кровли жилых домов по адресам: г. Ишим, ул. Казанская, 121, ул. 40 лет Победы 16, ул. Республики, 10в, ул. Казанская, 36б, ул. Уральская, 48, ул. М. Садовая, 109, ул. Цветочная, 7б. Начальная (максимальная) цена (в рублях) – 562 500,0.

По результатам конкурсного отбора победителями признаны: лоты №№ 1, 2, 5, 9, 11, 15, 16, 17, 19, 20 – ООО «Ваш Дом»; лоты № 3, 4, 7, 8, 13, 18 – ООО СК «Отделочник»; лоты №№ 6, 12 – ООО «СМУ-24»; лот № 10 – ООО «Эрик»; лот № 14 – ООО «Союз»; лоты №№ 21, 22 – ООО «Ишимстройпроект». Протоколы изготовлены и подписаны всеми членами комиссии 05 сентября 2013 года.

ОХРА